

与无核化目标背道而驰 朝鲜宣布进行首次氢弹试验

新华社供本报特稿
李良勇

朝鲜政府6日发表声明，宣布当天成功进行首次氢弹试验。对此，韩国表达谴责和不满。

自称成功

朝中社援引政府声明报道，试验于当地时间6日上午10时进行，“这是令全世界大吃一惊的事情，载入朝鲜5000年的历史”。

声明说，这次试验是基于朝鲜自主的智慧、技术和力量进行。试验充分证明了朝鲜“新开发的氢弹试验技术的精确性，科学性地证明了小型化氢弹的威力”。

朝鲜政府说，只要敌对势力不侵害朝鲜自主权，朝鲜“不会首先使用核武器，也不会任何情况下转移相关技术手段”，但同时警告，“只要美国不根绝敌视朝鲜政策，朝鲜绝不会停止核开发，也不会弃核。”

声明没有提及试验地点，没有提供更多细节。

另外，朝中社当天还报道，朝鲜最高领导人金正恩代表朝鲜劳动党于2015年12月15日下达了进行首次氢弹试验的命令，2016年1月3日签署最终命令。

韩军戒备

就朝鲜进行氢弹试验，韩国政府6日予以强烈谴责并警告将采取一切必要措施惩罚朝鲜。

韩国总统办公室国家安全事务副主管赵太庸在一份声明中说，韩国“强烈谴责朝鲜进行第四次核试验，那显然违反联合国安理会决议”。他说，韩国将与美国和其他地区伙伴密切合作，对朝鲜采取包括追加联合国制裁在内的一切必要惩罚措施。

声明说，韩国强烈要求朝鲜遵循联合国安理会决议规定，“以可检验的、不可逆的方法销毁全部核武”。

韩国军队已处于戒备状态并加强对朝鲜的监视。韩国国防部在一份简短声明中说：“目前，我们的军队正加强对朝鲜的警惕和监视态势。”

美不确认

美国白宫6日说，无法确认朝鲜所说成功进行氢弹试验，但谴责任何违反联合国决议的行为。

白宫国家安全委员会发言人内德·普赖斯说：“我们察觉到朝鲜半岛上在一处已知朝鲜核试验场附近发生的地震活动，也看到朝鲜自称进行了核试验。我们正在监控，继续与我们的地区伙伴密切协作、评述情况。”

“现阶段，我们无法证实（朝鲜的）这些说法，但我们谴责任何违反联合国安理会决议的行为，再次呼吁朝鲜信守国际承诺和义务。”

普赖斯说，美国不会接受朝鲜成为“核国家”，“我们将继续保护和防卫我们在这一地区的盟友……对朝鲜的任何挑衅行为将作出相应回应”。

外交部发表声明

中国坚决反对朝鲜核试验

新华社北京1月6日电 中国外交部6日就朝鲜进行核试验发表声明，内容如下：

今天，朝鲜民主主义人民共和国不顾国际社会普遍反对，再次进行核试验，中国政府对此表示坚决反对。

实现半岛无核化、防止核扩散、维护东北亚和平稳定，是中方的坚定立场。我们强烈敦促朝方信守无核化承诺，停止采取任何恶化局势的行动。

维护半岛及东北亚和平稳定符合各方共同利益。中方将坚定推进半岛无核化目标，坚

持通过六方会谈框架解决半岛核问题。

据新华社北京1月6日电（记者崔文毅 靳若城）外交部发言人华春莹6日表示，中方将坚定推进朝鲜半岛无核化目标，坚持通过六方会谈框架解决朝鲜半岛核问题。

对于朝鲜试验的是氢弹还是原子弹的问题，华春莹说，中方注意到了朝方宣布进行核试验的声明，中方有关专家正在加紧研判。中方坚决反对朝鲜再次进行核试验，敦促朝方信守无核化承诺，停止任何恶化局势的行为。

此外，华春莹表示，中国政府高度重视保护中国公民的人身安全。中方主管部门正在全面核查了解此次试验对中国的影响，并采取一切必要措施保障中国境内公民的人身安全。

“据我了解，环保部门正积极实时监测有关数据，将全面开展边境地区辐射应急监测，加强对辐射环境监测数据的分析研判和信息公开。目前环保部大气辐射自动监测站实时监测数据表明，伽马辐射剂量率监测结果均在当地本底范围内，从目前看是正常的。”华春莹说。



朝鲜发生4.9级地震

据新华社平壤1月6日电（记者郭一娜 陆睿 朱龙川）据中国地震台网中心网站发布信息，格林尼治时间6日1时30分（北京时间6日9时30分），朝鲜发生4.9级地震，震中位于北纬41.3度、东经129.1度，震源深度为0.0公里。另据美国地质勘探局地震信息网报道，格林尼治时间6日1时30分（北京时间6日9时30分），朝鲜发生5.1级地震，震中位于北纬41.3085度、东经129.0337度，震源深度10.0公里。

相关链接

原子弹与氢弹的区别

原子弹与氢弹都属于核武器的一种。核武器是指利用能自持进行的原子核裂变或聚变反应瞬间释放的巨大能量，产生爆炸作用，并具有大规模毁伤破坏效应的武器。按其装料和主要杀伤因素，核武器可分为原子弹、氢弹和中子弹等。

原子弹

原子弹又称为裂变武器或裂变弹，其核装料选择易裂变的铀-235或钚-239等，利

用铀、钚等原子核分裂所产生的巨大能量进行杀伤和破坏。原子弹的威力通常在几百到几万吨级梯恩梯（TNT）当量之间。1945年，美国曾在日本广岛和长崎投放原子弹，加速了日本的投降。这是人类历史上第一次将核武器用于实战。

氢弹

氢弹是指利用特制的原子弹作为引爆装置，点燃氘、氚等轻原子核的自持聚变反应，瞬间释放巨大能量起杀伤破坏作用的核

武器，又称聚变弹或热核弹。氢弹的威力小则几十万级梯恩梯当量，大至几千万吨。它可通过设计增强或减弱某些杀伤破坏因素，其战术技术性能比原子弹更好，用途也更广泛。

核武器是迄今人类制造的杀伤破坏威力最大的武器，它的出现使人类自身处于随时可能被毁灭的境地。因此从核武器问世起，世界范围的核军控和核裁军问题就被提上议事日程。

（据新华社电）

奥巴马痛陈枪殇激动落泪



1月5日，在美国华盛顿白宫举行的新闻发布会上，美国总统奥巴马痛陈美国枪支暴力犯罪顽疾时落泪。（新华社/法新）

新华社供本报特稿
闫洁

美国总统贝拉克·奥巴马5日在白宫召开新闻发布会，痛陈美国枪支暴力犯罪顽疾并宣布一系

列控枪新举措，以期绕过国会、用行政手段遏制频发的枪支暴力事件。

谈及2012年发生在康涅狄格州桑迪胡克小学的血腥枪击案，奥巴马一度哽咽落泪。

枪殇戳中泪点

白宫当天邀请不少枪击案受害人家属和幸存者出席发布会。奥巴马说，枪械游说集团眼下或许可以绑架美国国会，但它们无法绑架美国民众。他表示，自己将在维护美国宪法第二修正案以及民众合法拥有枪支权利的前提下加强枪支管控。

根据新举措，美国酒精、烟草、火器和爆炸物管理局将要求全美所有实体店、枪支支店和互联网的枪支售卖者登记为持有经营许可的枪支经销商，并对所有购枪者实施背景调查。未获许可进行枪支交易者将面临最高5年刑期和至多25万美元罚款的处罚。此外，美国联邦调查局还将雇佣超过230名检查员和其他工作人员，以加强对购枪者的背景调查力度。

奥巴马在记者会上回顾了美国近年发生的重大枪击事件，提及康涅狄格州纽顿镇桑迪胡克小学枪击

案时一度哽咽落泪。2012年12月14日，桑迪胡克小学遭一名年轻男子袭击，包括20名儿童在内的26人丧生。

“每次想到那些孩子，我都气得发疯，”奥巴马努力控制激动的情绪，拭去泪水说：“那一天改变了我，我也希望它能改变这个国家。因此，我们必须要求国会勇敢对抗枪械游说团体的谎言。”

他表示，虽然这些新举措无法彻底解决这个国家的枪支暴力犯罪问题，但至少能阻止一些枪击案的发生、挽救一些人的生命。他坦言，加强枪支管控“迫在眉睫”，但限枪控枪的努力并非一夕之功，“它不会出现在这届国会，也不会出现在我的总统任期内”。



因收到可疑邮件 德国关闭总理府主入口

新华社柏林1月6日电（记者郭洋）德国联邦警察局6日证实，联邦总理府当天收到可疑邮件，主入口已被关闭。

联邦警察局柏林分局一名发言人告诉新华社记者，当地时间上午8时30分左右，总理府主入口处收到一可疑邮件。警方已关闭该入口，但总理府侧门仍可进

出，总理府内工作不会受到影响。这名发言人没有透露可疑邮件的具体信息。他说，特勤人员正对邮件展开调查，调查结束后，警方才会解除封锁。

德国政府内阁定于当天上午在总理府内举行2016年首次内阁会议，讨论联邦国防军海外驻军等议题。

核安全峰会召开前夕 日本拟归还美国核材料

新华社供本报特稿（陈立希）日本官员4日说，日本将归还美国等提供的331公斤研究用核材料钚。这批钚多为浓度高的“武器级”钚，可用于生产50枚核弹头。

331公斤钚预计3月底前由日本船运至美国。当月，第四届核安全峰会将在华盛顿召开。共同社说，日美选择这一时机着手核材料运意意在凸显峰会成果。日本曾于2014年3月承诺，

将向美国移交331公斤高浓度钚和部分高浓铀，但此后一直无所作为。

共同社援引日本文部科学省官员的话报道，331公斤钚的运送准备工作现已开展。按他说法：“出于安全原因，我们还不能评论运送的细节安排，如日期和路线。”

这些钚是冷战期间由英、美、法提供给日本的，此前一直用于日本原子能研究开发机构的快中子临界实验装置。

在沙特奈米尔家乡 一大巴遭武装分子焚烧

据新华社利雅得1月5日电（记者王波）沙特阿拉伯警方5日说，一辆运送石油工人的大巴车当天在沙特东部卡提夫地区遭武装人员焚烧，无人受伤。

警方发言人说，当天下午，国家石油公司一辆运送工人的大巴车经过卡提夫地区的一个居民小区时，遭到4名武装人员拦截。武装人员把工人驱赶下车后，将大巴车点燃。警方已对事件展开调查。

这是自知名什叶派教士奈米

尔被处决后，在他的家乡发生的第二起暴力事件。1月3日，在卡提夫执行任务的警察遭遇不明身份武装人员枪击，导致1名平民丧生、1名儿童受伤。

卡提夫所在的沙特东部地区是沙特石油主产区。这里聚居着占沙特人口少数的什叶派穆斯林。自2011年起，卡提夫地区的什叶派民众经常举行示威抗议活动，要求逊尼派的沙特王室给予什叶派更多政治权利。示威者时常与警察发生暴力冲突。

韩国民众集会 抗议韩日“慰安妇”协议



1月6日，在位于韩国首尔的日本驻韩大使馆前，韩国民众集会反对韩日“慰安妇”协议。

当日，包括“慰安妇”受害者李容洙老人在内的近千名韩国民众参加了第1212次“慰安妇”周三定期集会。与会民众要求废除韩日“慰安妇”协议，反对搬迁“慰安妇”少女像，敦促日本政府进行真正的认罪并承认对“慰安妇”问题负有法律责任。（新华社发）

难民惹事？ 科隆新年夜多人遭性侵

据新华社柏林1月5日电（记者郭洋）迎接2016年的跨年夜当晚，德国科隆火车站前的广场上摩肩接踵。一些不法分子借机作乱，数十名女性遭到偷抢或性侵。截至5日中午，警方收到的相关报案已超过90件。

随着报案者增多，犯罪事实也逐渐浮出水面。按照警方说法，当晚约有1000名男性直接或间接涉及此案，目击者称这些人看上去主要来自中东和北非地区，他们当晚聚集在火车站前的广场上，其中一些人组成小组，专门对女性实施包围、性骚扰和抢劫。

警方说，眼下尚不清楚具体情况，参与作案的男性年龄介于15岁和35岁。除大规模偷抢和性侵外，当晚还发生一起强奸案。

德国联邦政府发言人赛贝特当天说，总理默克尔已致电科隆市长雷克，对诸多女性在科隆受到袭击和性侵表示“愤慨”，并要求尽快查清此案，将罪犯绳之以法。

科隆抢劫和性侵案件震惊德国，也引发民众对难民问题的讨论。虽然作案者是否与难民有关尚不明，但一些德国人已将难民和性侵案联系起来，并在社交媒体上大肆发表排外言论。